
Poročila o vojnih dogodkih nekdaj in danes 
Ze od pamtiveka se je odločala usoda na

rodov na bojiščih. Od zmage ali poraza je 
zavisela svoboda ali sužnost vojaka na boj
nem polju in njegove družine v ozadju. Radi 
tega še danes veljavnega dejstva ni vladalo 
zanimanje za izid boja samo med bojevniki, 
ampak tudi med njihovimi ženami, otroci, 
starci in onimi, kateri se niso bili z orožjem. 
Kolikor je s ta r boj človeka proti človeku, 
toliko je s tara poročevalska služba o izidu 
boja na življenje in smrt . 

Vojna poročila pred Kristusom 
Iz črno na belem beležene zgodovine, ki 

nam je ohranjena, vemo o največjem zanima
nju starih Grkov o vojnih dogodkih. 

Leta 490. pred Kristusovim rojstvom je 
uspelo grškemu vojskovodji Milkijadu, da je 
premagal in za nekaj časa odločilno potolkel 
veliko premoč Perzijcev na Maratonskem po
lju na vzhodni grški obali, ki je oddaljena od 
grškega glavnega mesta Atene 42,2 km. Ka
kor hitro je bila zmaga dobljena, je poslal 
Milkiad tekača Diomedona v Atene, sporočit 
zaledju zmagovito vest. Diomedon je tekel 
z zmagoslavnim sporočilom tako naglo, da je 
na cilju še lahko izrekel besede: »Zmagali 
smo!« Komaj je izgovoril te besede, se je 
zgrudil in obležal mrtev od prevelike izčr
panosti. V spomin na ta tek imamo še danes 
na olimpijadah »maratonski tek«. 

Iz dobe pred Kristusom je znan in v zgo
dovini opisan sloviti kartažanski vojskovodja 
Hanibal (246—183 pr. Kr. r . ) . Tedaj so po
sedali stan' Rimljani svoje svetovno vladar
stvo ali imperij v Evropi in Kartažani v se
verni Afriki. Težnje obeh vladarstev so se 
križale v Španiji in je prišlo do dolgotrajnih 
bojev. Hanibal je hotel Rimljane odločilno po
raziti. Radi tega se je napotil z veliko arma

do iz Afrike in Španije preko Alp v zgornjo, 
srednjo in celo južno Italijo. Bile so se srdite 
in velike bitke, o kojih izidu je hotela imeti 
poročila H^nibalova afriška dom _,,;.ia. Zma
goviti Hanibal je uredil na pohodu proti Ita
liji med potjo posebne poročevalske postaje, 
po katerih je pošiljal o svojih vojnih giba
njih vesti hitro in varno v Kartagino. 

Stari Rimljani so imeli svoj imperij zvezan 
za vojne pohode z dobrimi cestami. Ob rim
skih cestah so bile postavljene posebne table, 
na katere so beležili "^jni sli na konjih po
ročila o izidih bitk, katere so bile rimske ar
made z zunanjim  v kom. 

V srednjem veku 
•Ves srednji vek je prepleten z vojnimi do

godki manjšega ter velikega obsega. V tej 
dobi so se posluževali za prenašanje vojnih 
poročil pošte. Srednjeveška pošta je bila za 
kulturne pokrajine v rokah trgovskih zdru
ženj, ki so bila znana pod imenom ;hansa«. 
Hansa je bila zveza nižjenemških mest v 14. 

in 17. stoletju. Ta organizacija je bila radi 
pospeševanja in naglega napredovanja trgo
vine tako dobro organizirana, da je po svojih 
trgovinskih postajah pošiljala poročila o voj
nih dogodkih od severnih, danes tolikokrat 
imenovanih baltiških držav do Benetk in še 
dalje. 

Napoleonovi časi 
Veliki vojskovodja Napoleon je prevzel ža

lostno dediščino francoske revolucije in je bil 
cesar francoskega svetovnega vladarstva od 
1800 do 1815. Napoleon je bojeval z vsemi 
evropskimi večjimi državami velike vojne, v 
katerih so bila vojna poročila važnega pome
na za cesarja občudujoče zaledje. Iz napole
onskih spočetka tako zmagovitih bitk so po
šiljali na vse strani poročila s sli na konjih 
in s pomočjo golobovpismonoš. 

Fotografija in brzojav 
Vojna poročevalska služba pa se je zelo 

razvila, ko so izumili fotografijo. V nemško
francoski vojni 187071 so pošiljali vesti iz 
obleganega Pariza z jolobipismonoši, ki so 
prenašali te esti zabeležene na majhnih fo
tografijah med peresi svojih repov. 

Popoln prevrat je nastal v tem področju 
z uvedbo električnega brzojava. Prvič se je 
ta brzojav v te namene izkazal že med vojno 
187071. V svetovni vojni je ta način poroča
nja prevladoval, ker je bil tedaj radio v zad
njih letih komaj v spočetju. 

Radio 
Od zgoraj omenjenega maratonskega teka

ča do današnjih po radiu sporočenih vojnih 
poročil v vse dele sveta je preteklo precej 
nad dva tisoč let. Današnje zmage in porazi 
se razletijo v svet po večkrat na dan. Razgla
ševanje vojnih vesti brezžičnim potom z res
ničnimi in zlaganimi dodatki ter razlagami 
rodi mnogo zla, ker vprega v neprestano živč
no napetost tudi take države, ki niso pogna
ne v vojni metež. 


